



TAROBĚLSKÝ ZPRAVODAJ

OHLASY OBECNÉ A OBECNÍ • ČÍSLO 5 • KVĚTEN 2011 • ZDARMA



OSTRAVA!!!
STARÁ BĚLÁ



Výzva občanům týkající se MHD

Dopravní komise rady se obrací na občany s výzvou o zaslání podnětů týkajících se přestupních návazností mezi linkami MHD (případně též linkami regionálními) a vzájemné koordinace jízdních řádů jednotlivých linek.

Své návrhy a podněty můžete předat osobně na úřadě městského obvodu nebo e-mailem na dopravnikomise@seznam.cz v termínu do 31. 5. 2011.

Děkujeme za Vaše podněty a připomínky, které mohou vést k lepší dopravní obslužnosti v obci.

Mgr. Michal Hořínek
místostarosta

P. Anthony Saji

31.května 2011 v 18 hodin bude v naší farnosti v kostele sv. Jana Nepomuckého v Ostravě Staré Bělé sloužena mše svatá s modlitbami za uzdravení. Všichni jsou srdečně zváni!

Přijede P. Anthony Saji VC, mladý kněz z Kongregace vincentinů provincie Marymatha, který byl v roce 2008 pověřen pokračováním v díle P. Billa, světoznámého evangelizátora a misionáře, který vedl šestidenní exercicie zaměřené na setkání s Ježíšem a celkové uzdravení a obrácení člověka. Až do své smrti ve věku 80 let neúnavně hlásal Boží lásku týden co týden v jiné zemi.

Pokračování na straně 4



PÁLENÍ ČARODĚJNIC Na konci dubna se do Staré Bělé slétly již tradičně čarodějnice z celého okolí. Počasí organizátorům akce, Městskému obvodu Stará Bělá a TK Trend, více než přálo - pátek 29. dubna patřil k nejkrásnějším dnům letošního jara. **Pokračování na straně 5**



Už jste byli v noci v kostele? Máte šanci

Oba starobělské kostely - Husův sbor a kostel sv. Jana Nepomuckého - budou v pátek 27.května otevřeny dlouho do noci. Připojí se k celorepublikové akci Noc kostelů.

„Kostel sv. Jana Nepomuckého bude otevřen od 18 do 24 hodin. Pro návštěvníky bude připraven stejně jako v loňském roce pestrý program: mohou si poslechnout křesťanské písně v podání našich schol, budou se moci zaposlouchat do tónů vážné hudby, prohlédnout celý interiér kostela, sochy, oltář.

Nejmenší návštěvníci mohou uplatnit svou fantazii při malování na cestě před kostelem,“ zve katolický farář

Pokračování na straně 2

Antonín Kocurek, který bude až do půlnoci rád odpovídat přímo v kostele na otázky lidí.

Zajímavý program čeká i návštěvníky Husova sboru na Junácké ulici: „Od 18 - 19 hodin se představí Bumband Junior a další bubeníci s bohatým programem, nabídnou rytmy Afriky, Kuby, brazilskou sambu, ale i skladby pro marimbu, vibrafon nebo klasickou bicí soupravu. To vše pod vedením Jakuba Kupčika, jehož fotopráce budou vystaveny v prostorách sboru - v letošním roce to budou panoramata z cyklu Around the World,“ říká Gabriela Bjolková z Církve československé husitské.

Milí spoluobčané

dovolte mně, abych vám podal pár informací ke stavu oprav našeho římskokatolického kostela sv. Jana Nepomuckého.

V minulém roce se podařilo dokončit první etapu. Oprava věže a průčelí chrámu. Letos chceme pokračovat s opravou východní části chrámu. Předběžně bude tato část opravy stát 800.000,- Kč. Žádali jsme město Ostrava o pomoc a také chceme požádat o finanční pomoc místní městský obvod.

Letos oslavujeme 210 let od posvěcení našeho chrámu. K tomuto výročí jsme nechali vyrobit „placky“ s vyobrazením našeho kostela. Grafický návrh je od pana Lukáše Gelnara. Pokud chcete přispět na opravu chrámu, můžete to udělat nákupem této placky. Placky budou nabízet naši skauti na pouti a také potom, při dalších příležitostech. Všem dosavadním dárcům děkuji za podporu našeho kostela.

Přeji vám všem hezké jarní dny. Vyprošuji vám všem Boží požehnání.

P. Antonín Kocurek, farář



Hokejisté brigádničili.

Tahali ze země zbytky stromů

Hráči starobělského hokejového klubu se druhou dubnovou sobotu sešli v nové části hřbitova na tradiční brigádě. Pořádají ji každoročně a vždy pomáhají, kde to obec potřebuje - děkují tím úřadu, že jim přispívá na jejich sportování.

Pokračování na straně 7

Urgentní telefonní číslo Městské policie Hrabůvka 596 712 293, také lze volat 156
(obě telefonní čísla fungují 24 hodin denně)

• volat při páchání jakékoliv trestné činnosti • v případě pohybu podezřelých osob

Zprávy z rady a zastupitelstva

Rada na svém 7. a 8. zasedání mimo jiné rozhodla

- o uzavření nájemní smlouvy na byt č. 10 v Domově pro seniory s Boženou Jindrovou, Buková 6, Proskovice od 1.4.2011 na dobu určitou do 31.3.2012.
- o uzavření nájemní smlouvy na byt č. 5 v budově zdravotního střediska s Hanou Miklošovou, Zd. Bára 4/114, Ostrava-Dubina od 1.4.2011 na dobu určitou do 31.3.2012.
- o personálních změnách v zálohové jednotce Sboru dobrovolných hasičů Stará Bělá (členství ukončili Jaroslav Šeděnka, Martin Krhut a Jakub Sosna, novými členy se stali Vlastimil Staňek a Jan Hejneš).
- o zadání zakázky na výměnu oken v Domově pro seniory firmě Kamila Marková za cenu 43 276 Kč.
- o zadání zakázky na opravu opěrné zdi u budovy Mob Stará Bělá firmě Ing. Tomáš Šulák za cenu 29 069 Kč.
- o uzavření smlouvy na zajištění celoroční komplexní služby na místním hřbitově od 1.5.2011 s firmou Jana Foltová.
- o prodloužení nájemní smlouvy na byt č. 9 v Domově pro seniory s Jiřím Foltou od 1.6.2011 do 31.5.2012.
- o zadání zakázky na instalaci kamerového systému v budově hasičské zbrojnice firmě Celix s.r.o., za cenu 50 317 Kč.
- o uzavření smlouvy na pronájem nebytových prostor v budově zdravotního střediska s firmou Praktik - lékař Stará Bělá s.r.o. (MUDr. Václav Pika) o výměře cca 119,04m² za cenu 400 Kč/m²/rok s účinností od 1.1.2012.

Zastupitelstvo na svém 4. zasedání mimo jiné schválilo

- souhlasné stanovisko k záměru prodeje pozemku parc. č. 601 o výměře 15 m² (pozemek v lokalitě ul. Smyčkova).
- nabytí pozemku parc. č. 1199 o výměře cca 662 m² darem (pozemek pod MK ul. Kotíkova od Lukáše Onderky a Jany Honové).
- návrh grantové komise na rozdělení účelových dotací z rozpočtu Mob Stará Bělá na rok 2011.

Už jste byli v noci v kostele? Máte šanci

Dokončení z titulní strany

Oba starobělské kostely se zařadí mezi 29 církevních stánků, které se k akci letos v Ostravě přihlásily. „Vstup do kostelů je v každém případě volný a každý návštěvník bude mít možnost si vyzvednout poutnický pas. Na něm jsou uvedeny všechny otevřené kostely v Ostravě a okolí, které je možno navštívit, a návštěvníci mohou během noci, ale i kdykoli během roku sbírat jednotlivá razítka a na základě plného pasu pak obdržet na biskupství certifikát poutníka,“ radí ještě Bjolková.

Ostravsko-opavský biskup František Václav Lobkowicz si myslí, že jít do kostela večer či v noci je zážitek, který stojí zato. Zve věřící i ateisty. „Kostel je místem, kde mohu stále něco objevovat. Ať jsou to detaily, kterých jsem si dosud nepovšimnul, nebo mne zaujme důmysl architekta, krása uměleckého předmětu. Ale kostel je místem, které působí také na duši člověka. Je ostatně známo, že nitro člověka bývá přirovnáváno k chrámu, jako něco posvátného.

Možná právě tato podoba člověka s chrámem je to, co nás oslovuje a snad i přitahuje. Vždyť kolikrát vstupujeme do budovy kostela právě z důvodů, že se v chrámu našeho nitra něco děje.

Ke kostelu také patří určité tajemno, které překračuje naše běžné poznání. Tušení nečekaného, tajemství krásy, duch dávných věků, podmanivost pro-

storu, posvátné ticho. Věřím, že i to objevíte při návštěvě některého z nich.

Kostely jsou krásné ve dne svým vzhledem a uvnitř tajemným šerem, ale jsou krásné i v noci, kdy z temnoty ulice, okolí zvou do oázy pokoje, ozářené světlem svící a lamp,“ píše biskup Lobkowicz na webových stránkách Noci kostelů www.nockostelu.cz.

„Na webu najdete také bližší informace o programu,“ doplňují ještě Antonín Kocurek s Gabrielou Bjolkovou. (joh)



Workshop z fyziky

Dne 29. 3. se v naší škole pořádal workshop z fyziky v rámci projektu „Nové přístupy k využití ICT ve výuce přírodovědných předmětů na základních školách“. Cílem tohoto workshopu bylo předvést, jak žáci využívají moderní techniku ve výuce fyziky.

Ve fyzikální učebně se od dvou hodin začali scházet představitelé různých škol v kraji. Dorazil také pan starosta, Ing. Josef Holáň.



Vše začalo úvodním slovem paní ředitelky, Mgr. Jarmily Bjačkové. Poté předala slovo panu starostovi. Program doprovázela prohlídka školy, při které návštěvníci mohli shlédnout naše nově zrekonstruované učebny.

Po prohlídce, která trvala asi tři čtvrté hodiny, znovu usedli zpět do učebny fyziky.

Martin Mandrla a Václav Zeman, žáci naší školy, a zároveň i děvčata z havířovské školy v Šumbarku předvedli využití měřicích přístrojů pro výuku přírodovědných předmětů, které dotovala Evropská unie.

Kluci předvedli měření závislosti nárůstu elektrického proudu a napětí na čase v elektrickém obvodu se zapojenou polovodičovou diodou a její voltampérovou charakteristiku.

Havířovská děvčata pro změnu měřila teplotní rozdíly různých barev a materiálů při osvětlování stejným

světelným zdrojem.

Na závěr si učitelé vyměňovali zkušenosti s využitím nových pomůcek pro výuku.

Šimon Kočovský, Martin Mandrla, 9.A

Opět bude pouť

Ve dnech 14. a 15. května se opět uskuteční každoroční Starobělská pouť. Kromě radostí dětí z návštěvy kolotočů přibudou nám, občanům některé starosti.

Již několik dnů před pouti se bude v centru obce hůře parkovat. Prostory před a za MŠ a parkoviště před zdravotním střediskem budou postupně zabírat příjezdící atrakce.

Před MŠ začnou přijíždět kolotoče ve středu 11. května a zůstat mohou do úterý 17. května.

Jiná situace je na parkovišti před střediskem, kde mohou kolotoče začít najíždět až v pátek 13. května po osmnácté hodině s tím, že nejpozději v pondělí 16. května v šest hodin ráno musí prostory opustit, aby měli občané volné parkoviště.

Firma Group4, která má sídlo ve stejném objektu jako prodejna Hruška a poskytuje služby, které zajišťuje i v soboty a neděle, se musí se svými speciálními automobily dostat do svých objektů. Žádáme proto občany, aby byli shovívaví a umožnili průjezd těmto automobilům. Samozřejmě, že také předpokládáme, od zaměstnanců této firmy, zvýšenou ohleduplnost vůči návštěvníkům poutě.

Hezké prožití poutové atmosféry přeje Ladislav Dlouhý

Pozvánka na akce pořádané u příležitosti oslav 50. výročí nové budovy Základní školy Ostrava-Stará Bělá

Vedení školy, kolektiv učitelů a žáci srdečně zvou všechny zájemce na dvě akce, které jsme pro Vás připravili na začátek měsíce června.

Tou první z nich je **Vernisáž výtvarných prací žáků naší školy**, jež bude slavnostně zahájena v pondělí **6. června 2011** v 15:45 hodin ve vestibulu budovy 2. stupně. Součástí této akce bude vyhodnocení výtvarné soutěže o nejlepší práci k 50. výročí otevření nové budovy školy, kterou

v březnu vyhlásila ředitelka školy, a udělení odměn.

Druhou akcí, která se uskuteční ve středu **8. června** bude **Den otevřených dveří**, během něhož si všichni zájemci budou moci prohlédnout třídy a odborné učebny jak na prvním, tak na druhém stupni.

Budete moci za doprovodu pedagogů naší školy na krátkou chvíli nahlédnout do učebního procesu a vidět tak,

jaké pomůcky a didaktickou techniku využívají žáci a učitelé při vyučování. Máte možnost vybrat si z těchto nabízených termínů prohlídek: od 10:00 hodin, od 12:00 hodin, od 14:00 hodin a od 16:00 hodin.

Při poslední návštěvě, která začíná v 16 hodin, si budete moci prohlédnout naši školu bez možnosti vidět žáky v učebním procesu.

Sraz zájemců bude vždy v danou dobu před ředitelnu školy. První tři prohlídky budou trvat přibližně 90 minut, poslední bude ukončena v 17:00 hodin. Všechny zájemce srdečně zveme a těšíme se na Vaši účast.

Za vedení školy, kolektiv učitelů a žáky ZŠ Soňa Šigutová, učitelka



Smažení vaječiny

Dovolujeme si Vás pozvat na tradiční smažení vaječiny, které se koná **v neděli 12.června 2011 v 15. hod.** na zahradě Katolického domu. V případě nepřízné počasí budeme v sále.

K poslechu hraje dechová hudba.

Kromě vaječiny budou i domácí zákusky a dobrá káva.

Srdečně zve **MO KDU-ČSL Stará Bělá**

Očkování psů

Očkování psů proti vzteklině proběhne **20. Května 2011.**

**V zahradě ÚMOB
14.30 - 16.00 hod.**

**V zahradě mateřské školy
Mítrovická „U lípy“
16.30 - 17.30 hod.**

Cena očkování - 120,- Kč

Nezapomeňte očkovací průkaz psa.

STŘECHY

Pokládka rovných a šikmých střešních krytin ● Zateplení střech
Montáž střešních oken ● Výroba a montáž klempířských prvků a parapetů
Montáž dřevěných podhledů ● Nástřík půdních prostor proti škůdcům
Odvoz a likvidace odpadů ● Zednické práce ● Zateplení stěn budov
Montáž plastových oken a dveří ● Výroba a montáž okenních sítí a žaluzií
Hydroizolace ● Stavba pergol ● Kompletní dodávky materiálů

Zdarma zhotovení cenové nabídky - Dohodnutou cenu nenavysujeme

Tel.: 775 210 970, chrastinar@seznam.cz
www.pokryvacstvi-chrastina.wz.cz

Proba, výzva, žádost ...

Vážení spoluobčané, jarní dny už běží na plné obrátky a s nimi také motoristická sezona. My všichni, i ti, kteří v zimě své miláčky hýčkají v garážích, jsme vyrazili na cesty provětrat koně pod kapotami.

Někteří z nás obměnili svůj vozový park a teď se chtějí před sousedy předvést, jaké žihadlo si pořídili. Páni řidiči, uvědomte si ale, že jarní slunce vylákalo na naše místní komunikace spousty dětí, které se také chtějí pochlubit svými dopravními prostředky.

Rozdíl mezi námi dospělými a dětmi je ale v tom, že my dospělí máme za sebou školení, jak se máme na komuni-

kacích chovat. Dokonce na to máme takovou malou kartičku, které se říká „řidičák“.



Děti nic takového nevlastní a jsou v této oblasti nepopsaný list papíru. Ony nechápou, že někdo z nás spěchá za businesssem, nebo se chce jen předvést, jaké má jeho auto zrychlení.

Někteří rodiče nás na úřadě žádají,

Kam v květnu

14.5. 2011 19. hodin
Poutová zábava
 Katolický lidový dům Stará Bělá

20.-22.5. 2011
Česká pojišťovna
Velká cena Ostravy 2011
 kolbiště JK Baník Ostrava
 Stará Bělá

27.5. 2011
Šampionát mladých koní
pro koně 4-6 leté
 kolbiště JK Baník Ostrava
 Stará Bělá

28.-29.5. 2011
Malá cena Ostravy
pro všechny kategorie koní i jezdců
 kolbiště JK Baník Ostrava
 Stará Bělá

Náboženská obec Církve československé husitské

s radostí oznamuje, že v sobotu dne **21. května**, v 15,00 hodin přijme naše duchovní

Mgr. Gabriela Bjolková společně s

Mgr. Karin Šilerovou

v Husově sboru v Ostravě Michálkovicích, z rukou sestry biskupky Mgr. Jany Šilerové **svátost kněžského svěcení.**

Na tuto významnou událost všechny srdečně zveme.

ať s těmi, jak oni říkají, šilenými řidiči, něco uděláme. Bohužel, tady je každá rada drahá. My prostě nemůžeme na všechny komunikace nainstalovat zpomalovací prahy, případně přehradit cesty betonovými rourami, abychom násilím přiměli řidiče k rozumné jízdě.

Jedno řešení ale existuje a je velice jednoduché a zadarmo! Je to prostě inteligence, ohleduplnost a slušnost každého z nás. Bohužel, někteří řidiči, po usednutí do svých automobilů, tyto vlastnosti nějak záhadně ztrácejí. Co to je, ušetřená jedna nebo dvě minuty, proti zmařenému nebo zmrzačenému lidskému životu? My řidiči, prosím, zamysleme se nad tím.

S přáním mnoha hezkých jarních dnů Ladislav Dlouhý

Letos na jaře se naše skautské středisko opět rozrostlo o nové vůdce a jejich pomocníky. Doktor - Mirek Vavrečka oddílový rádce oddílu vřát, Fifiín - Karel Stuchlý za skauty a Anče Krestová za skautky úspěšně složili čekatelkou zkoušku.

Na splnění podmínek vůdcovské zkoušky se z našeho střediska připravují 4 zástupci: Vojta Kudr, Tomáš Górnisiewicz a doma, nemocí schváčený, Honza Kudr z oddílu vřát a Max - Martin Pauk z porubského oddílu Polárka. Aspiranty na vůdce však ještě od získání vůdcovského odznaku dělí jeden malý poslední úkol. Všichni jmenovaní tak obohatí své oddíly ve vedení nově nabytými zkušenostmi a jistě i elánem.

Hlavní vzdělávací víkend se letos konal v Rychalticích. Předcházelo mu ovšem několik besed v Ostravě, kde jsme se mohli vzdělávat v různých skautských oblastech, nutných dobře znát při práci s oddíly, jako je zdravotní věda, bezpečnost, právo či třeba skautská organizace.

Vzdělávání vedoucích skautského střediska Stará Bělá v Rychalticích



Anče Krestová

P. Anthony Saji

Dokončení z titulní strany

P. Anthony pochází stejně jako otec Bill z Indie. Je nejstarším ze čtyř sourozenců. Již od dětství toužil stát se knězem, ale jeho cesta ke kněžství byla plná těžkostí.

Jako dvanáctiletý se musel postarat o obživu pro celou rodinu, protože jeho tatínek přišel o práci a tím i rodina o zdroj příjmů. Po nocích přenášel kešu ořechy přes hranice do sousedního státu, aby je tam výhodněji prodal a vracíval se kolem třetí hodiny ranní. Pět let spal jen tři hodiny, do školy se neměl čas připravovat a absolvoval ji se špatnými známkami.

Když se však situace zlepšila a rodina měla opět dobrý příjem, požádal o přijetí v několika řádech a kongregacích, ale bez úspěchu. Někde vadil jeho špatný prospěch, jinde jeho ostýchavost a tréma. Nakonec byl přijat k vincentinům. Jak on sám často říká - Bůh má plán!

Tři roky studoval filosofii ve městě Bangalore a v roce 2002 byl poslán do východní Afriky, do misie založené otcem Billem. V Nairobi absolvoval rok v pastoraci a poté vystudoval teologii na jedné z nejznámějších univerzit v Africe - Tangaza College v Nairobi.

Hned po vysvěcení byl pověřen

zástupem za faráře v odlehle farnosti Uvinza v Tanzánii. Poté byl přeřazen do Entebbe, zodpovídal za finanční a operativní záležitosti modlitebního a exercičního centra a zároveň měl za úkol vystavět nové exerciční centrum u města Masaka vzdáleného 180 km. Kdo nezná Afriku, nepochopí, jak obtížné je tam působit. Nemoci, špatná hygiena, zločinnost...

Během pěti měsíců vystavěl dům pro kněze a kostel v Masace. Bůh mu v jeho díle žehná a rozdává hojné dary a milosti účastníkům exercií i mši svatých, které jsou zaměřené

na celkové uzdravení člověka na duši, na duchu i na těle.

Otec Anthony je duchovním vůdcem skupiny mladých lidí, která se pravidelně schází k modlitbám na různých místech České republiky a jednou za rok absolvuje exercie pro mládež s o. Anthonyem.

Letos se tyto exercie uskuteční 17. - 23. července 2011 ve Štěkni u Strakonice. Všem otevřené exercie pro dospělé s o. Anthonyem proběhnou ve Starých Splavech u Máchova jezera v období 13. - 19. listopadu 2011.

Mgr. Miroslava Skácelová



Na hlavním víkendu nás tedy čekaly ty všemi obávané zkoušky. Mimo ty jsme si během celého víkendu také zkoušeli být samotnými organizátory, neb všechnen program kromě přednášek a testů jsme si připravovali sami navzájem.

Po skupinkách jsme operativně řešili chod výpravy, učili jsme se a vymýšleli hry sportovní, logické či naučné, pro různé věkové kategorie oddílů od vřát až po rovery, ve které se zbytek účastníků mžiknutím oka proměnil.

Myslím, že tohle byl perfektní způsob jak si opravdu a prakticky zkusit „věst“, poučit se z vlastních chyb, zase se o něco více vzdělat, neb toho není nikdy dost a navíc prožít skvělý čas a poznat nové přátelé. Za tohle vdčíme našemu úžasnému týmu školitelů kurzu „Na boso“ Berušce, Natanovi, Hurvajzovi, Koljovi, Zipovi, Mysákovi, Kuchtovi a dalším.

Vážení spoluobčané,

dovoluji si Vás pozvat na několik akcí pořádaných naší farností v měsíci květnu.

V neděli 8. května Vás zveme na **Koncert ke Dni matek**, který se bude konat v kostele sv. Jana Nepomuckého ve Staré Bělé v 16 hod. Účinkuje **Pěvecké sdružení Slezská Ostrava** pod vedením dirigenta Jana Spisara.

V sobotu 14. května uvítá naše farnost vzácnou návštěvu. Přijede k nám Otec biskup **František Václav Lobkowicz** a při slavnostní mši svaté v 9 hod bude udílet svátost biřmování 36 biřmovancům.

V neděli 15. května je Starobělská pouť k sv. Janu Nepomuckému. **Poutní mše svaté** budou jako každou neděli v 7.30 a v 10 hod. V 15 hodin bude **slavnostní požehnání Te Deum**. Obě slavnostní mše svaté bude sloužit P. Mgr. Milan Mičo Th.D. z Teologické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci.

V pátek 27. května zveme všechny spoluobčany na návštěvu kostela sv. Jana Nepomuckého u příležitosti „**Noci kostelů 2011**“.

V neděli 29. května bude v 10 hod **1. svaté přijímání**. Mše svatá s modlitbami za uzdravení

Srdečně vás zveme na mši svatou s modlitbami za uzdravení, kterou bude sloužit **P. Anthony Saji VC**, indický kněz a misionář z Kongregace vincentinů, nástupce otce Billa. **V úterý 31. května** v 18 hodin v kostele sv. Jana Nepomuckého ve Staré Bělé.

Na Vaši návštěvu se těší a ještě jednou srdečně zve P. Antonín Kocurek

O nevychovaných budižkničemech

Nejsem naivní, počítám s tím, že po světě chodí lidé dobří a zlí. Lidé slušní a nevychovaní. Lidé inteligentní a hlupáci. Lidé tvořiví a budižkničemové. Přesto mě dokáže zvednout ze židle, když ti druzí ničí a kazí to, o co se ti první vlastníma rukama a hlavou zasadili. Tak jako se to děje v případě nového dětského hřiště za budovou horní mateřské školy a školní jídelny.

Stará Bělá vloni postavila za přibližně dvě stě tisíc korun dvě menší hřiště - při obou pobočkách mateřinky. Předškolní děti i nejmenší školáci získali nový prostor k vyžití. Sestavu průlezek, kolotoč a dřevěný domek mohou využívat jak děti z mateřinky, tak maminky s dětmi. Vstup je volný, hřiště je otevřené pro všechny děti. Jedinou podmínkou je dodržovat provozní řád. A s tím mají někteří

návštěvníci očividně problém.

Hřiště nejsou v provozu ani rok. A už několikrát za tu dobu bylo co spravovat. Jsou zkrátka návštěvníci, kteří zkoušejí, co atrakce vydrží. Aktuálně je rozbitý dřevěný domek u horní školky. Má vylomené zárubně, na několika místech ční svorky, kterými dřevo drželo. Jsou vylomené dveře. Domek je zašpiněný od bahna, někdo si o jeho stěny zřejmě čistil boty. A taky je popsán, fixou je na něm podivně vyznáni lásky.

Není to poprvé a ti, kdo se o to postarali, dobře vědí, co dělají. Navštěvují základní školu. Občanské sdružení Dětský úsměv při mateřské škole poprosí vedení základní školy i starobělský úřad, aby pomohly na viníky ukázat. Nejsnazším i nejrozměnějším trestem by byla náprava škod. Ať si to, co udělali, zase hezky opraví. A k tomu by bylo namístě postarat se, ať už výrostci nechají hřiště pro nejmenší na pokoji.

Jana Bohušová



Pálení čarodějnic

Již během dopoledne se na akci vystřídaly děti z obou mateřinek a žáci z místní základky. Jejich pozornost a velkou dávku respektu si vysloužili příslušníci městské i státní policie, policejní kynologové a také policisté v koňském sedle.

Většina dětí se na Pálení čarodějnic vrátila i odpoledne v doprovodu rodičů, prarodičů a širokého příbuzenstva.

Doslova hitem letošních „Čarodějnic“ se stala lezecká stěna a střelba z luku místních skautů a dětmi oblíbené malování na tvář.

Čekání na symbolické upálení čarodějnice zpestřilo vystoupení malých mažorettek, ohňová show a také novinka - průvod čarodějnic obcí. Ohňostroj na potmělé obloze předznamenal jistý konec letošního sletu. A co bude dál? Přiznejme si, dámy, na mnohé z nás se letos určitě zapomnělo, takže důvod se sejít se vždycky najde...?

Martina Hořínková



To byla jízda!

Kromě tance a drinků u stylového baru byla na programu také dražba obrázků, které nakreslily děti ze starobělské mateřinky.

Peníze, které se vybraly z prodeje vstupenek, obrázků, triček s logem akce a tak podobně, půjdou na dopravní vybavení pro děti ze zdejší mateřské školy.

(joh)



Rozjeli jste to - a my vám děkujeme!

Děkujeme vám všem, kteří jste pomohli a zapojili se do akce Rozjedme to jako za mlada. Díky vám se podařilo získat 25 tisíc korun. Výtěžek dostanou děti ze starobělské mateřské školy.

Naše poděkování patří:

- Panu Dudovi, za půjčení špičkové aparatury, světel, dýmu a obří disko koule
- Obci Stará Bělá za podporu
- Jarkovi Bajorkovi za zázemí
- Paní Holářové za zapůjčení lednice
- Panu Pluhařovi za zapůjčení lednice
- Manželům Bartuskovým, Gančarčíkovým, Radce Sojkové, ... za pomoc
- Františku Hulovi za pomoc s přípravami a ukázkovou obsluhu pípy
- Janě Stehnové za pomoc s prodejem vstupenek
- firmě PROZNAK za bezplatné zapůjčení dopravních značek k výzdobě baru
- Miloslavu Hořínkovi za pomoc při výrobě originálních barových stolů
- Lence Juračkové za pomoc v průběhu akce
- Tereze Branichové za pomoc při přípravách sálu
- Hance za příjemné celovečerní DJování
- Pavlu Hořínkovi za propagaci akce, design baru a velký kus práce na přípravě akce a také během ní a po ní
- Petru Zezulkovi za další velký kus práce na přípravě akce a také během ní a po ní
- Janu Kutáčovi za velký kus práce na přípravě akce a také během ní a po ní

- Učitelkám obou poboček starobělské mateřské školy za pomoc s prodejem vstupenek
- Dětem z mateřinky za krásné obrázky, které si účastníci akce mohli odnést domů
- Všem, kteří pomohli, ale nechtějí být jmenováni

A vám všem, kteří jste se přišli pobavit, zatančit si, nebo jste si zakoupili vstupenky či trička

Za občanské sdružení Dětský úsměv
Ladka Zezulková
Martina Hořínková
Jana Bohušová



Křížem krážem Starou Bělou. Po čtyřicáté

Dokončení ze zadní strany

Začínalo se o půl osmé ráno a na startu se jako první objevil zkušený účastník Vítězslav Dernický. „Vstal jsem v šest hodin, snídani jsem neměl, jen čaj a lžičku medu. Vyvenčil jsem našeho pudla a v sedm vyšel z domu k Sokolovně, odkud se startovalo,“ popsal muž, jenž chyběl na některém z okruhů za celou éru pochodu jen dvakrát, Starobělská zámčiska šel po osmácticáté. „Ale teprve letos jsem byl první na startu, měl jsem číslo 1,“ radoval se.

Dal si prostřední sedmnáctikilometrový okruh. „Mám to v lese po ránu rád. Potkal jsem srnky, zajíce, byl tam ještě opar a pavučiny,“ vypráví Dernický zážitky z cesty.

V cíli byl před půl desátou, dopřál si párek a přemítal, co s načatou nedělí. „Přijdu domů, dám si kafe a s manželkou se pojedeme projet někam na kole,“ plánoval.

Párek, řízek, pivo

Těsně po něm vyrazili na start Jan Martikán a Jozef Štrba. „Dali jsme si devítikilometrovou trať v pohodovém tempu, mezitím nám dorazily partnerky a pes a chystáme se ještě na sedmáct kilometrů,“ povídali kolem půl desáté dopoledne v mezipauze u párku a piva. „Půjdeme pomalou chůzí, u myslivny si vytáhneme z batohu řízek,

u Psoty si dáme pivo,“ plánovali další postup.

Na svačinku nezapomněl ani Mojmir Krejčíček, který dostal jako pořadatel na starost jeden z mnoha kontrolních bodů. „Mám s sebou Radegast a velikonoční bábovku s uzeným masem. Jen to oblečení jsem trochu poděnil. Hodilo by se mít na sobě o vrstvu víc. Studené pivo nezahřeje,“ přemýšlel na svém stanovišti nedaleko Koliby v Bělském lese.

Každému z účastníků, který kolem něj prošel, otiskl na plánek razítko medvěda. Takhle fungoval kontrolní systém pochodu: jen ten, kdo měl razítka v pořádku, mohl v cíli dostat památeční diplom.

Společenská záležitost

Pořadatelé pro letošek připravili pět různých dlouhých tratí: 9, 13, 17, 22 a 26 kilometrů. Každý si mohl vybrat dle chuti a kondice. „Lidé si vybírají i podle toho, s kým jdou a kudy trasa vede – třeba chtějí jít tam, kde se dlouho nepodívali,“ vysvětlil jeden z hlavních organizátorů Miloslav Hořínek.

Sám zůstal v zázemí, stejně jako dalších dvacet lidí, kteří pochod připravovali. „Vždy je třeba předem projít trasu, připravit start-cíl, mapy, diplomy, přihlášky, občerstvení,“ vyjmenoval, o co všechno se musejí pořadatelé z TJ Sokol Stará Bělá postarat.

Partička lidí, kteří Zámčiska chystají, je už řadu let podobná. „Razíme princip, že každý, kdo se loni o něco staral, kdo měl nějakou organizační roli, se jí chopí i letos. Pokud nemůže, musí to dát vědět, jinak s ním ostatní automaticky počítají na stejné pozici,“ popsal Hořínek s úsměvem.

Systém funguje dokonale a pochod každoročně přitáhne kromě pravidelných účastníků i nováčky: „Že půjdu, to jsem se rozhodl v pátek večer. Ráno jsem se vydal pěšky od Lípy ke startu, a pak po červené a zelené – sedmnáctikilometrový okruh,“ povyprávěl jeden z účastníků Ondřej Heryán. „Škoda, že nesvíti slunce, to bychom si cestou udělali piknik. Místo toho začalo pršet, takže jsme se stavili u kamaráda v Proskovicích pro pláštěnky. Ještěže byla Psota dobře připravená, otevřeli dřív než obvykle,“ chválí Heryán proskovickou hospodu.

„Starobělská zámčiska vznikla v roce 1972 na počest sedmi set let Staré Bělé. Letos jsme tu po čtyřicáté. Vždycky nás potěší, že přijdou lidé a že je jich tolik. Letos dorazili i z velké dálky, z Rakovníka a z Vrchlabí. Je to společenská záležitost. Lidé se tu po letech potkají. A co potěší, že jsou mezi nimi taci, kteří přijdou bez ohledu na počasí,“ zhodnotil jubilejní Zámčiska Miloslav Hořínek.

Jana Bohušová

Kontrola cyklistů

Ve dnech 27. a 28. dubna 2011 se ostravští policisté zaměřili na cyklisty, zejména na to zda mají správně vybavené své jízdní kolo a na případné používání reflexního materiálu.

Společně hlídky policistů, pracovníků BESIPu a městských strážníků jste v tyto dny mohli potkat na frekventovaných cyklostezkách v Bělském lese, v Třebovicích, u Výškovických luk a v Hrabové.

Policisté, osloveným cyklistům, pečlivě zkontrolovali jízdní kolo. Pracovníci BESIPu s nimi pohovořili ohledně nutnosti používání reflexního materiálu neboť zásada „být viděn“ se vždy vyplácí. Strážníci městské policie zájemcům nabídli zavedování jízdního kola přímo v terénu, čehož mnozí využili.

Zodpovědní cyklisté dostali jako odměnu energetický nápoj, což mnohým přišlo vhod. Mezi nejčastější nedostatky patřily chybějící odrazky ve špicích kol. Až na tři děti měly všechny osoby do 18let přilbu na hlavě. Všichni oslovení cyklisté a cyklistky hodnotili preventivní akci velice pozitivně.

por. Mgr. Kateřina Špoková
PIS Ostrava

Opel v České republice
Žijeme auty již 20 let

20 let v ČR Opel

Oslavte v dubnu 2011 výročí značky Opel v České republice. Využijte výhodnou cenu 150 000 Kč na osobní vozy z limitované edice 20 let.

6 let záruka

Využijte cenově zvýhodněné až **150 000 Kč** na osobní vozy z limitované edice 20 let.

www.opel.cz Opel Finance 50-50 Wir leben Autos

AUTO-NOVOTNÝ, spol. s r.o., Těšínská 1880/39, 710 00 Ostrava, www.auto-novotny.cz

Kombinovaná spotřeba paliva: 3,5-11 l/100 km. Katalyzátory emisí CO₂: 84-238 g/km. Zastoupení modelů jsou pouze ilustrační. Hoďte do koše se informacemi u svého obchodního Opel. Blíže informace na www.opel.cz nebo na telefonním čísle 101 101. *Dvaletní vyřízení záložením s úrokem dle Chytrého úvěrování společnosti Opel ve spolupráci se společností C&C Car Services. Věnování společnosti. Smlouva o záloze Opel je poskytnutá bezplatně dealerovi Opel. Hledá se vhodný obchodní Opel pro období koncem března 2011, a to za podmínek uvedených na www.opel.cz.

RODINNÁ DOVOLENÁ V CHORVATSKU A ČERNÉ HOŘE

LETECKY • BUSEM • AUTEM

Termíny zájezdů	Baška Voda - rodinné bungalovy			Promajna - pavilon Dukli B		
	Dospělá osoba v 1/2 SWCB	Dospělá osoba v 1/3 SWCB	Dítě do 8 let bez lůžka s polopenzí	Dospělá osoba	Dítě od 12 let se 2 dospělými na přistýlce	Dítě do 12 let se 2 dospělými na přistýlce
NAŠE TIPY: LETECKY Z OSTRAVY						
15.6.-22.6.	10 990	9 990	4 990	10 990	9 990	4 990
22.6.-29.6.	11 990	10 990	4 990	11 990	10 990	4 990
NAŠE TIPY: AUTOBUSEM						
10.6.-19.6.	7 490	6 490	2 290	6 990	6 990	4 290
17.6.-26.6.	7 490	6 490	2 290	7 490	7 490	4 290
NAŠE TIPY: VLASTNÍ DOPRAVOU						
11.6.-18.6.	5 990	4 990	ZDARMA	6 190	4 960	2 480
18.6.-25.6.	6 990	5 990	ZDARMA	7 190	5 760	2 880
25.6.-2.7.	7 490	6 490	ZDARMA	7 490	5 990	2 990
CENOVĚ ZVÝHODNĚNÉ AUTOBUSOVÉ ZÁJEZDY						
Termíny zájezdů	Rabac - apartmány Lanterna		Korčula - hotel Bon Repos		Černá Hora - Budva komplex Slovenska Plaža	
	Dospělá osoba	1. dítě do 7 let na 3. lůžku	Dospělá osoba	Dítě do 12 let se 2 dosp.	Dospělá osoba v 1/2 SWCB	Dítě od 12 let se 2 dospělými bez lůžka
3.6.-12.6.	6 490	2 090	-	-	-	-
10.6.-19.6.	6 990	2 090	6 990	2 590	7 890	2 490
17.6.-26.6.	7 490	2 090	7 990	2 590	8 690	2 490

Konečná cena v Kč/os. zahrnuje: 7x ubytování, 7x polopenzí, příslušnou formu dopravy, povinné taxy a poplatky, zákonné pojištění dle zákona č. 159/1999 Sb. Možnost dokoupení cestovního pojištění včetně pojištění storna zájezdu, osoby do 18 let - 25 Kč/den, nad 18 let - 35 Kč/den.

www.ckvt.cz nebo tel.: 59 666 40 40

Hokejisté brigádničili.

Tahali ze země zbytky stromů

Dokončení z titulní strany

„Je nás tu dnes třináct, staří i mladí, vzali jsme si svoje sekyry, rýče, půjčili bagr a multikáru a vytahujeme zbytky kořenů po stromech, co musely dolů, aby na hřbitově přibýlo místo pro hroby. Je to těžká práce, zkrátka práce pro chlapy,“ popisuje lídr seniorské hokejové party Zdeněk Hajný, co dostali za úkol.

„Kořeny nejdou moc do hloubky, dají se docela dobře vytáhnout ven. Je to už tradice, každý rok se dělá nějaká brigáda,“ doplňuje ho Pavel Šebesta, který v letošní sezoně

posílil tým mladých. Hokejová parta zvládla práci během dopoledne.

„Děkuji hokejistům za kus poctivé chlapské práce. Moc nám pomohli, stejně jako každý rok. Vloni kopali hroby, předloni sadili stromy, letos tahali ven pařezy a kořeny, které po stromech zbyly. Díky tomu teď na hřbitově přibude šestadvacet nových míst pro hroby,“ říká tajemník Staré Bělé Ladislav Dlouhý.

A pokračuje: „S hokejisty je vždy dobrá domluva, spolupracují skvěle a věřím, že spokojenost je oboustranná.“

Zdeněk Hajný prozradil, že jeho Stará garda s velkou pravděpodobností v další sezoně znovu vyjede na led. „Přemýšlel jsem, že toho možná už necháme, ale při posledním utkání s Krmelínem byli Krmelínští zděšení, s kým by prý hráli.

Láká nás to zkusit dál, pokud zdraví dovolí. Bavit se hokejem. Pokud se tomu, co hrajeme, ještě dá říkat hokej,“ povídá s nadhledem. „Není moc času na rozmyšlenou. V srpnu už by měla začít příprava na další sezonu,“ dodává Hajný. (joh)



Exkluzivní sekačky



Naše exkluzivní motorové sekačky a zahradní traktory promění Váš trávník v koberec, po kterém je radost brouzdat bosýma nohama.

Kvalitu potvrzují nezávislé testy, zveřejněné v denním tisku. Motorové sekačky John Deere v nich s přehledem zvítězily.




V rámci speciální nabídky JARO 2011 je od 14. 3. do 31. 5. 2011 traktor X155R zlevněn z původní ceny 119 500,- Kč na **99 900,- Kč** vč. DPH

Subi Styl

NAJDETE NÁS V OSTRAVĚ U SCONTA, TEL.: 602 150 173
www.johndeere-ostava.cz

www.KANCLIR.cz

Hrabovská 5/39, Ostrava – Nová Bělá, Mitrovce, 724 00
Otevírací doba: Po – Pá 8:00 - 16:00
Tel.: 722 550 000, 732 650 203
DOPRAVA ZDARMA - při celkovém nákupu nad 7.000 Kč.



GARÁŽOVÁ VRATA od 9.999 Kč.
Výklopná, dvoukřídlá, sekční, rolovací. Otevírání ruční nebo s pohonem na dálkové ovládání. Typizovaná i na míru. Standartní barvy i imitace dřeva. K základnímu provedení je možno dodat na přání různé bezpečnostní i komfortní příslušenství. Provádíme i montáže.



PLOTY - PLETIVO – zabýváme se prodejem i výstavbou oplocení. Poplastovaná nebo pozinkovaná pletiva, kované ploty, průmyslové, mobilní. Stavby plotu ze svařovaných pletiv, svařovaných panelů, pletivové branky a brány nebo svařovaná výplň. Při objednávce montáže sleva 30% na sortiment ze zahradnictví.

THUJE NA ŽIVÝ PLOT od 10 Kč/kus.
Další okrasné dřeviny skladem. Množstevní slevy.
Koupíte u nás také stínící tkaninu – stínovka.

Křížem krážem Starou Bělou. Po čtyřicáté

Počasí záden zázrak - nebylo úplně teplo, mraky visely nízko a některé z nich byly těžší, než by se na poslední dubnovou neděli slušelo. 285 lidí si přesto obulo pohodlné boty, do batohu vzalo něco k jídlu, k pití a vydalo se na tradiční Starobělská zámčiska, pochod, který se ve Staré Bělé a okolí konal přesně po čtyřicáté.

Pokračování na straně 6



To byla jízda!

Dopravně-taneční večírek Rozjedne to jako za mlada se povedl: pobavit se a přispět na dobrou věc přišlo přes 160 lidí ze Staré Bělé a okolí. Akci uspořádalo Občanské sdružení Dětský úsměv

při starobělské mateřské škole a cílem bylo podpořit opravu dětského dopravního hřiště, které stojí za budovou školky na Mitrovické ulici na Dolním konci. Myšlenku podpořili i mnozí z rodičů a přátel školky, kteří v sobotu 9.dubna do Katolického domu přijít nemohli.

Pokračování na straně 5

2. setkání předškoláků

V úterý 11.4.2011 odpoledne se uskutečnilo druhé setkání předškoláků v naší škole - tentokrát s jarní tematikou.

Paní učitelky připravily pro děti dvě oddělení - budoucí školáci se v nich vystřídali.

V jednom děti tančily, zpívaly, rytmihovaly říkadla, cvičily a hrály si s obrovským barevným padákem.

V druhém oddělení si děti povídaly o přicházejících Velikonocích, zopakovaly si koledy a vytvořily slepičku a barevná vajíčka. Vlastnoručně zhotovený výrobek si s radostí odnesly domů.

Poslední setkání předškoláků se uskuteční 13. června.

Těšíme se na vás!

učitelky I.stupně



**STAROBĚLSKÝ
SZPRAVODAJ**

vychází jednou měsíčně Vydává ÚMOB Ostrava Stará Bělá • www.starabela.cz
Redakce si vyhrazuje právo na redakční úpravu příspěvků. Neprošlo jazykovou úpravou.

Adresa redakce, sběr inzerce: ÚMOB Stará Bělá, Junácká 127, p. Stehnová, tel.: 599 424 101, fax: 596 769 199
Redakční rada: Ladislav Dlouhý, Jana Bohušová, Pavel Hořínek **Redaktorka:** Jana Bohušová
Sazba: Pavel Hořínek, tel.: 603 891 247 **Tisk:** Tiskárna v Dubí **Uzávěrka příštího čísla: 15.5.2011**